



5年风雨兼程，5年激情跨越。

时间是最伟大的书写者，总会忠实地记录下奋斗者的足迹：

2016年~2021年，干窑镇地区生产总值从23.34亿元增长至30.9亿元，年均增长5.77%；固定资产投资从11.85亿元增长至14.01亿元，年均增长4.5%……

一组组数据振奋人心，一个个足迹熠熠生辉。这五年，是干窑镇抢抓机遇、加快发展，城镇经济综合实力明显增强，特色产业发展取得突破的五年；是基础设施明显改善，城乡面貌变化最大的五年；是更加重视民生改善，人民群众生活水平明显提高的五年；是凝聚党心民心，党的建设不断加强、社会政治保持和谐稳定的五年……

党建有力量，发展才有质量。党建引领、楼宇挺拔、产业集聚、人气兴旺、生态复绿、民生幸福，一曲撼人心魄的“党建+发展”“党建+生态”“党建+治理”“党建+文化”等“可听”“可看”“可借鉴”的党建引领下的高质量发展乐章正在古韵窑乡奏响。

## 谋变创强 产业驱动更具速度



走进干窑机器人小镇，安静整洁的道路上没有传统工业区的喧嚣，但园区厂房内，一条条机械臂舞动不停，让这个静谧的小镇活力十足。高举明确产业定位、加快淘汰落后产能、提速科技创新三把“利剑”，“干窑智造”正走向台前。

这五年，一幅千帆竞发的生动篇章徐徐展开：开创性谋划建设机器人创新创业园，连续四年举办机器人与人工智能发展高峰论坛等活动，累计招引人工智能与机器人项目22个，累计完成投资额超过50亿元，连续三年获得全市特色小镇考核优秀；新打造机器人创业创新中心2个，累计培育国家高新技术企业24家，浙江省中小型科技型企业51家，引育国家级、省市级高端人才及硕博士50余人；浙江双飞无油轴承股份有限公司在深圳证券交易所创业板挂牌上市，填补干窑上市公司空白，正在上市辅导企业2家……

这份“成绩单”背后，是五年来干窑镇充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，着力构建党建与产业深度融合的发展格局，抓发展的定力坚如磐石，抓发展的步伐愈发铿锵。推出“最多跑一次”改革“疫期版”，让“最多跑一次”服务车开到企业；制定出台《干窑镇关于疫情期间鼓励企业做大做强的通知》《干窑镇促进经济高质量发展若干政策意见》等暖企政策，为企业“输血供氧”……大手笔“真金白银”围绕企业人才招引、技改投入、创新发展等做大做强关键环节出“硬招”，正激发企业的创新活力，为小镇高质量发展积蓄源源不断的新动能，也让更多企业把投资的目光瞄向了这个正在成长的机器人小镇。

产业有基础、落实有行动、发展有信心、干群有决心——在向“先进制造业高地”的攀爬征途中，干窑蹄疾步稳、踏浪前行。

# 党旗领航风帆劲 乘风破浪赢未来

于干窑镇以高质量党建引领高质量发展纪实



## 鼓足干劲 生态蝶变更见力度

晨曦微露，乡间的空气清新甜润，一幢幢农房清清爽爽，门前微花园、微田园将古朴的村庄点缀得更加精致灵动，令人心神沉醉。从千年瓦都到秀美窑乡，从“一时美”变“持久美”，干窑全域的每一次可喜变化，都有党员干部的带头引领，百姓的群策群力、支持参与。

从第6名上升至第4名、第3名，再跃居第一，卫冕冠军……翻开这份近年来的全县农村环境全域秀美抽考“成绩单”，干窑镇无疑上演了一出鼓足干劲、逆流而上的精彩戏码，全域秀美示范村通过率居全县第一，所有行政村均登上全县农村人居环境整治“红榜”，实现了从成绩平平到全域秀美“优等生”的提升。

守卫绿水青山，是最普惠的民生福祉；坚持绿色发展，是关乎乡村振兴的一场深刻革命。一场场环境攻坚战让干窑全镇面貌发生了蝶变，在群众的点赞叫好声中，干窑始终坚持党建带群建、党员带群

众，围绕环境整治、退散进集、治水剿劣、文明创建等工作，把“绿水青山”“美丽乡村”纳入党建工作成效“评价单”，步履铿锵地追求对美好环境的向往。

乘势推进全域环境整治，率先开展低、散、乱、污染企业腾退，累计腾退企业681家，为小镇建设腾出发展空间近5000亩；持续推进“三改一拆”工作，累计拆除115.3万平方米；成功创建省级美丽乡村示范村2个、市级美丽乡村精品村5个、县级美丽乡村示范村2个、县级美丽乡村精品村7个，创建成功率全县最高，荣获省级美丽乡村示范镇称号；深入推进人居环境整治，成功创建3A级景区镇，并实现A级景区村全覆盖……

在干窑镇，生态建设的蝶变故事接连上演，“绿水青山就是金山银山”的发展理念不断印证，“全域美丽、城乡一体、乡风文明、生活美好”的立体之美处处可见……形成了“一村一幅画、一镇一风光”的全域旅游新格局。

## 不忘初心 民生幸福更显温度

从凤桐桥下来进入干窑集镇，三仙路两旁高楼林立，商贸综合体、电影院等三产服务业欣欣向荣，镇区服务配套功能不断完善的背后是干窑日渐完善的路网建设。从三仙路驱车5分钟，就可抵达位于镇北路与镇西路交界处的干窑镇社会福利养老服务中心建设地块。作为重点民生实事项目，干窑镇社会福利养老服务建成后，将有效缓解公办养老机构“一床难求”的现状，全面开启城乡一体化社会养老服务体系建设新局面。

悠悠万事，民生为重。五年来，干窑镇党委政府牢牢坚守党建的“民生逻辑”，坚持“以人民为中心”的发展理念，围绕发展抓党建，抓好党建促民生，聚焦住房大事、关键小事、贴心暖事、改革要事、公建实事，以燕子垒窝的恒劲、蚂蚁啃骨头的韧劲、老牛爬坡的拼劲，矢志不渝满足人民群众对美好生活的向往，群众幸福指数持续攀升。

道行致远，不忘初心，无数可触可感的细节，正成为“幸福干窑”最温暖的注脚：推进市政道路建设，三仙路东延工程、俞曹路新建工程等顺利竣工并投

入使用，干窑大道、叶新路、窑兴路等主干道路完成提升；稳步推进农房集聚工作，五年来集聚农户2406户，集聚率居全县前列，农民财产性资产大幅增加；镇卫生院、幼儿园等一批民生实事项目投入使用；省标四星级养老服务中心顺利结顶，建成全县首家公办养老服务康养中心……一幢幢新楼拔地而起，一个个重点项目实施建设，一批批关系人民群众切身利益的民生实事不断落地……如今，“民生”二字，正在干窑变得越来越有温度，一个个渐行渐近的富民梦想，投射在窑乡大地上。



## 赓续血脉 红色答卷更有厚度

茂密的水生植物围绕堤坝而长，渠水清澈缓缓流淌……走进干窑镇嘉佑现代农业园，只见农田恍若美成了一个公园。

欲筑室者，先治其基。党委牵线引进“农业巨头”浙江嘉佑农业发展有限公司，融合“三农”带动“三产”；在镇党委支持下，范东村成立粮油果蔬专业合作社，构建“党支部+合作社+生产基地”的新型发展模式；范泾村的草莓专业合作社多年来通过“党支部+合作社+党员”模式，由党员明星种植户带头引导产业发展，“范泾草莓”品牌如今声名远播……

党建强，则人心聚、事业兴。

——成立党建服务联盟，整合农技、供销、金融等方面力量，组建多个具有专业特色，以党员、人才为骨干的农服务专班，常态化开展党建指导、专家下乡、教育培训、创业帮扶、特色志愿等多样化服务……五年来，一张上下联动的联盟服务网扎根铸魂，激发党建更澎湃的发展动力；

——连续五年自设载体开展“发扬攻坚精神、争当红船先锋”等主题实践活动，打好选育管用组合拳，选强配好新一届村社两委班子成员，深化“窑铸未来”年轻干部培育，通过一线赛马，全力推进重点工作攻坚破难……五年来，一支善作善成的窑乡铁

军持续发力，焕发更丰厚的党建生命力；

——大力推动文化事业繁荣发展，突出窑文化特色，每年举办窑文化系列活动，历经百余年窑火不熄的沈家窑，凭借出色的工艺和深厚的历史文化积淀成为“建党百年砖”烧制单位，寓意中国共产党1921年成立以及2021年建党百年的1921块红砖和2021块青砖用于1:1还原的嘉兴火车站站房建设……五年来，一种文化滋养的初心使命启迪未来，筑牢千年瓦都的党建根基。

以红色基因融入干窑血脉，为“双示范”建设持续赋能，正汇聚成独树一帜的党建“干窑样本”。



过往可鉴，当下可为，未来可期。五年的发展成就，为继续前进筑牢了坚实基础；五年的拼搏实践，为开创未来积累了宝贵经验。干窑深悟：事业成败，关键在党、关键在人。未来五年，干窑将矢志不渝高举党的旗帜：

坚持创新驱动，提升创新平台承载力，激发科技创新爆发力，强化招商引资靶向力，构建经济发展新质态；

坚持振兴乡村，发展现代农业，扮靓美丽乡村，打造美丽城镇，树造共同富裕新典范；

坚持保护生态，加强生态修复保护，加速实施腾笼换鸟，大力推动绿色发展，绘就绿水青山新画卷；

坚持惠民利民，全面发展各项社会事业，不断完善社会治理体系，构建社会保障新体系，增进民生保障新福祉。

蓝图绘就，正当扬帆破浪；重任在肩，更须策马扬鞭。干窑镇将紧扣现代化建设的宏伟目标，凝心聚力、苦干实干，乘势而上、加速奔跑，在这方热土上乘风破浪赢未来！

全媒体记者 马叶芬 通讯员 王嘉蓝 沈波 张梦婷/文  
照片由干窑镇提供